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Liebe(r) Bürger(in) der Gemeinde St. Stefan ob Stai nz! 

 

Ihre Abfallgebühr – Unsere Leistungen 
 

Wir bieten Ihnen ein komfortables Entsorgungssystem  auf hohem Qualitätsniveau 
und garantieren Ihnen Entsorgungssicherheit durch d ie effiziente Organisation der 
Abfallwirtschaft in unserer Gemeinde. 
 

In Kooperation mit dem Abfallwirtschaftsverband Deutschlandsberg führt unsere Gemeinde 
auch 2011 wieder eine Reihe von Abfallprojekten durch, wie z.B. G´scheit Feiern und 
Steirischer Frühjahrsputz. Die Gemeinde möchte sich auch weiterhin bei diversen Aktionen 
und Veranstaltungen, wie „Stopp Littering“ beteiligen, um Abfallvermeidung der Bevölkerung 
näher zu bringen. Auch hier werden wir vom Abfallwirtschaftsverband kräftig unterstützt. 

 

Die monatlichen Umweltbeiträge im Ortsfunk sind nicht nur informativ, sie sollen auch An-
regung sein, Müll richtig zu trennen oder gar zu vermeiden. 

 

Das österreichische Abfallwirtschaftsgesetz definiert u.a. Nachhaltigkeit, Schutz von Mensch 
und Umwelt und Schonung der natürlichen Ressourcen als wichtige Leitlinien der öster-
reichischen Abfallwirtschaft.  

Glas, Kunststoff, Metalle, Altpapier und Bioabfall können großteils recycelt oder verarbeitet 
werden. 

Restabfall muss aufgrund der Deponieverordnung thermisch oder mechanisch-biologisch 
behandelt werden, um sicherzustellen, dass nur für Gesundheit und Umwelt ungefährlicher 
Abfall auf Deponien abgelagert wird. Damit werden auch chemische Reaktionen auf De-
ponien vermieden, die Luft, Boden und Wasser gefährden könnten.  

Jede/jeder Einzelne sollte nicht nur helfen Abfall zu vermeiden, sondern den anfallenden 
Hausmüll auch getrennt entsorgen. 

 

Aber bedenken Sie: „Der beste Abfall ist der, der g ar nicht entsteht!“ 
 

 

Am 28. Juli 2010 hat der Gemeinderat der Gemeinde St. Stefan ob Stainz in seiner Sitzung 
eine neue Abfuhrordnung beschlossen. Diese tritt nun mit 01.01.2011 in Kraft. 
 

Ihre Abfallbeseitigungsgebühr besteht aus einer Grundgebühr  pro Haushalt und einer 
mengenabhängigen variablen Gebühr  für die Sammlung und umweltgerechten Behandlung 
von Restmüll, Biomüll und Altpapier. 
 



 

Grundgebühr: 
€ 28,60 EUR pro Einwohnergleichwert 
 
1-Personenhaushalt                             1     EWG 

2-Personenhaushalt                             2     EWG 

3-Personenhaushalt                             3     EWG 

4-Personenhaushalt                             3,5  EWG 

5-Personenhaushalt                             4     EWG 

6-Personenhaushalt                             4,5  EWG 

ab 7 Personenhaush.                           5      EWG 
 

• Privatzimmervermietung                 1     EWG 

• Gasthaus ohne Küche 

 mit Beherbergung                   5     EWG 

• Gasthof mit Küche 

 ohne Beherbergung                   6     EWG 

• Gasthof mit Küche mit 

 Beherbergung                    7     EWG  

• Buschenschank u. Café                   3     EWG  

• Buschenschank mit  

Beherbergung                    5     EWG 

• Gewerbebetriebe 

 bis 2 Beschäftigte                   2,5  EWG 

• Gewerbebetriebe  

bis 10 Beschäftigte                   8     EWG 

• Gewerbebetriebe 

 ab 11 Beschäftigte                 11     EWG 

• Je Gruppe 

 (Kindergarten, Schulklassen etc)   1     EWG 

 

 

Leistungen, welche aus der Grundgebühr bezahlt werd en: 

 

• Entstandenen Kosten für die Erhaltung und Verwaltung  der maß-
geblichen Einrichtungen  

• Problemstoffsammlung  

• Sperrmüllsammlung  

• Betreuung der Altstoffsammelinseln 

• Regelmäßige Flurreinigungen , das Entleeren der Abfall-
kübel im Gemeindegebiet und das Entfernen von illegalen 
Ablagerungen  werden von unseren Gemeindemitarbeitern 
durchgeführt und sind ein wichtiger Beitrag, um unsere Ge-
meinde sauber zu halten. Durchschnittlich werden für diese 
Arbeiten pro Jahr ca. 350 Arbeitsstunden aufgewendet.  

  

 

 

 

  

Variable Gebühr für: 
Restmüll: 56,10 EUR/Jahr- 120 Liter Be-
hälter 
               112,20 EUR/Jahr- 240 Liter Be-
hälter 
 

Entleerung: 4-wöchentlich 

Die variable Gebühr bezahlen Sie für die regelmäßig e 
Sammlung und umweltgerechte Behandlung von Restmüll  und 
Biomüll.  

• Die variable Gebühr ist mengenbezogen. 

• Berechnet nach dem Behältervolumen und der Anzahl der  
Entleerungen.  

• Restmüll, Altpapier und Biomüll werden direkt von Ihrer 
Liegenschaft abgeholt.  

 

 

 

Tipp: Werfen Sie wirklich nur Restabfälle in die Restmülltonne. Alle 
von Ihnen eingeworfenen sonstigen Abfälle wie Altstoffe und Ver-
packungen belasten hier Ihre Abfallgebühr. 

Variable Gebühr für: 
Biomüll: 103,40 EUR/Jahr- 120 Liter Behälter 
 

Entleerung: 
Nov.-März: 14-tägig 
April -Okt.: wöchentlich 

Variable Gebühr für:  
Altpapier : 9,90 EUR/Jahr - 240 Liter Be-
hälter 

 

Die Termine für die Abholungen und Entleerung der Abfälle entnehmen Sie bitte dem Abfuhrkalender 
oder den Infos auf der Gemeindehomepage: www.st-stefan-stainz.at 


